	ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

ΘΕΩΡΙΑ ΓΡΑΦΩΝ – 9/2/2004

1.  Ο αλγόριθμος που ακολουθεί είναι ο αλγόριθμος του Prim για την εύρεση ενός ελάχιστου ζευγνύοντος δένδρου σε δοθέν γράφο G=<N, A>, όπου N το σύνολο των κορυφών και A το σύνολο των ακμών (στον αλγόριθμο παρακάτω υποθέτουμε ότι 1(Ν).

Function Prim(G=<N,A>): σύνολο ακμών

begin



T:={}; B:={1};



while |B|<n do



begin




βρες e=(u,v) ελάχιστου μήκους έτσι ώστε το u να είναι στο B και



το v να μην είναι στο B




T:=T({e};




B:=B({v};



end;


return T


end.
α. 
Τι συμβαίνει αν ο γράφος G δεν είναι συνδεδεμένος;

β.
Διορθώστε τον παραπάνω αλγόριθμο έτσι ώστε όταν ο γράφος G δεν είναι συνδεδεμένος, τότε να 
εκτυπώνεται σχετικό μήνυμα και να επιστρέφεται το σύνολο ακμών, που μέχρι εκείνη τη στιγμή έχει 
υπολογισθεί.

γ. 
Περιγράψτε το βήμα προς βήμα σχηματισμό των συνόλων T και B για τον γράφο G1 που ακολουθεί:
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     Μ=2.5
2.  Έντεκα φοιτητές A, B, C, D, E, F, G, H, I, J και K πρέπει να παρακολουθήσουν κάποια από τα έξι μαθήματα, που διατίθενται, ως εξής:


1 A, B, C


2 B, C, H, K


3 C, D, H, J


4 C, D, E, G


5 E, F, G


6 A, F, H, I

Αναπτύξτε ένα πρόγραμμα με τον ελάχιστο αριθμό ημερών, έτσι ώστε να μην υπάρχει φοιτητής, που να χρειάζεται να παρακολουθήσει δύο διαφορετικά μαθήματα μέσα στην ίδια ημέρα.

ΥΠΟΔΕΙΞΗ: εκφράστε τα μαθήματα ως κορυφές γράφου, που συνδέονται μεταξύ τους μόνο αν υπάρχει φοιτητής που παρακολουθεί και τα δύο μαθήματα, που αντιστοιχούν σ΄ αυτές. 


       M=2.0
3.  Ποιοι από τους εικονιζόμενους γράφους είναι Hamiltonian και ποιοι ημι-Hamiltonian. Εξηγείστε την απάντησή σας και βρείτε ένα κύκλο Hamilton για την πρώτη περίπτωση ή ένα ανοικτό μονοπάτι Hamilton για τη δεύτερη.
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     Μ=3.0
4.  Στο γράφο του σχήματος να εντοπίσετε, με εφαρμογή του αλγορίθμου dfs, τις αποκόπτουσες κορυφές εξηγώντας με λεπτομέρεια τη διαδικασία που εφαρμόσατε.
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